

# 敖汉旗金厂沟梁镇 民族团结之花绽放乡村振兴路



□记者 杨柳

本报讯 走进敖汉旗金厂沟梁镇，民族团结、和谐向上的气息扑面而来。朗朗上口的宣传标语，让党的政策深入人心，干净整洁的村庄环境，与优美的自然环境融为一体，身临其境中别提有多惬意了。

近年来，金厂沟梁镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以铸牢中华民族共同体意识为主线，在民族团结工作与乡村振兴融合发展上谋思路、做文章、出实招。

聚焦产业促振兴，推进民族团结

与乡村产业发展相融合。金厂沟梁镇围绕肉牛、小米、设施农业三大主导产业和旅游、林果、中草药三个特色产业，构建“一区、两带、三业”的发展格局，把党组织建在产业链上、党员聚在产业链上、各民族群众富在产业链上，强化产业发展，逐渐走出了一条民族团结进步与乡村振兴同频共振、同向发力的振兴之路。

聚焦文化做宣传，推进民族团结与乡村民俗文化相融合。金厂沟梁镇构建民族团结进步宣传阵地，以横幅、标语、广播和宣传栏等方式宣传党的民族政策、法律法规。组织“四大婢”



排演文艺节目。

志愿服务队编排民族团结文艺节目，讲好民族团结故事，营造民族团结氛围。

聚焦环境护生态，推进民族团结与乡村生态宜居相融合。金厂沟梁镇积极引导各民族群众树牢生态环保意识，以“党建红”引领带动“生态绿”，以次次林更新、生态治理等工作为抓手，

让各民族群众在加快生态振兴建设中主动作为，推动生态振兴与民族团结深度融合。

在民族团结进步创建与乡村振兴双轮驱动下，金厂沟梁镇一个个乡村美景被串珠成链、连线成片，一朵朵环境优美、乡村宜居的民族团结之花竞相绽放。

## 护航高考

### 赤峰市消防救援支队联合教育部门 开展消防安全大排查大整治集中行动

□通讯员 刘丹丹

本报讯 为切实做好高考期间消防安全工作，严防和遏制各类火灾事故的发生，为考生创造一个安全、良好的考试环境。近日，赤峰市消防救援支队联合教育部门组成检查组，在全市范围内集中开展消防安全大排查大整治集中行动。

检查组深入高考考点及周边的消防安全重点单位、餐饮、宾馆、大市场等场所，就35个考点及周边场所消防安全是否落实、消防设备设施是否完好有效、消防疏散通道是否畅通及用火、用电是否符合要求等情况做

了详细检查。针对发现的问题，当场向单位负责人进行反馈，并要求其积极整改。

此外，要求学校值班人员加强对考点的防火检查，确保疏散通道畅通、消防设施完好好用，加大高考期间消防安全巡查力度，坚决杜绝火灾事故的发生。提前制定应急疏散工作预案，并利用学校的板报橱窗、电子屏等进行消防安全知识宣传，切实提高广大师生的消防安全意识和逃生自救能力。加强应急值守，在考点现场及周边部署消防救援力量，切实将消防安全工作落到实处，确保高考顺利进行。

### 红山区综合执法局 开展爱心护考行动

□记者 杨柳

本报讯 为做好高考保障工作，给辖区考生营造整洁、安静、舒适的考试环境，红山区综合执法局全面开展爱心护考行动。

静心备考，按下城市“静音”键。红山区综合执法局深入建筑工地、学校考点周边商户发放宣传资料，对施工现场开展全面检查，宣传“静音”要求，并签订承诺书。清爽迎考，保障考点周边环境。红山区综合执法局成立考点执勤小分队，分别定点值守在四中、八中等

考点，加强道路巡查管理、噪音污染防治、环境卫生保障工作。暖心助考，筑牢全方位“护考线”。护考队300余人全员待命，第一时间处置突发事件。在考点外设立爱心护考服务站，为考生和家长准备饮用水、风油精、凳子、口罩、酒精等，以备不时之需。

截至目前，红山区综合执法局累计出动执法人员1200余人次，执法车辆210台次，巡查检查5个高考考点周边道路环境秩序，发放《中、高考护考倡议书》3000余份，清理考点周边占道经营350余起，清运考点周边垃圾约2.5吨。

### 农行翁牛特旗支行务实举措助“三农”

□通讯员 赵方刚

本报讯 近日，在翁牛特旗乌丹众信牲畜交易中心投入运营之际，农行翁牛特旗支行依托“智慧牛市”场景与交易中心合作，全方位、多角度、广覆盖为农户提供优质金融服务。

据了解，该交易中心的成立，能够让翁牛特旗境内17个乡镇苏木，全旗60%以上的养殖户、饲草种植户参与其中，带动就业岗位300余人次，预计市场年交易额可达100余亿元。

农行翁牛特旗支行严格按照总行工作要求，主动融入和服务地方经济发展

大局，服务“三农”经济实体，切实履行社会责任，勇于担当，肩负起助力乡村振兴的政治责任。农行翁牛特旗支行全行深入众信牛市营销，努力改善支付服务环境，综合运用网上银行、手机银行等新型电子渠道，方便农户线上办理金融业务，为广大农户提供安全、快捷的资金流动平台。牲畜交易中心开业当天，共开出农行卡50多张、营销交易卡500多张，对符合条件的养殖户提供强有力的信贷支持，并派出两名柜员长期驻扎做好金融服务。

农行翁牛特旗支行将继续践行社会责任的重要使命担当，以饱满的热情更快地融入地方经济发展建设。

### 元宝山区风水沟镇 多措并举全力做好防汛减灾工作

□记者 张绍军

本报讯 为进一步提高山洪防御抢险救灾队伍实战经验和水平，近日，元宝山区风水沟镇在风水沟村开展了山洪灾害防御应急演练，检验山洪灾害预案的可操作性和实用性，提升群众自救能力和逃生能力。

风水沟镇高度重视防汛减灾工作，召开防汛减灾安排部署会，成立工作领导小组，突出防汛组织领导、责任落实、预案编制、值班值守、队伍物资、应急准备、防汛抢险应急预案等重点内容。镇、村(社区)成立救援队，严格执行24小时

值班值守制度，全镇上下形成防汛减灾工作网络。同时，严格落实“叫应叫醒”机制，组成应急先锋队查看隐患点，入户通知、劝导，一旦发现安全隐患，即对群众下发安全隐患告知单并劝其撤离。

此外，该镇利用各类微信群及时发布相关工作信息，确保防灾减灾知识常学常新，提高辖区群众安全防范意识。在重点卡口、积水路段设立指示牌，并要求各级河湖长切实扛起治河管河责任，把责任细化落实到防汛全过程。线下全面深入辖区河道沟渠开展地毯式排查，确保河道沟渠、村内灌溉渠、排水渠无堵塞情况。

### 敖汉旗新惠镇 弘扬时代新风 提升文明建设

□记者 孟德彬

本报讯 近年来，敖汉旗新惠镇大力推进乡风文明建设，营造文明氛围，打造宜居美好生活，不断凝聚乡村治理向心力，提升软实力助力乡村振兴。

以公益广告引领文明新风。在辖区内新增公益广告60余处，用色彩亮丽、寓意鲜明的公益广告引领文明新风尚。

以志愿服务推进文明新风。依托新时代文明实践所(站)，打造特色志愿服务队伍，围绕特殊时间节点精准对接群众需求开展志愿服务，引导志愿者积极参与到关爱空巢孤寡老人、环境卫生整治、移风易俗等志愿服务活动中，用“志愿红”擦亮文明城市底色。

以环境整治推动文明新风。持续在农村人居环境整治上下功夫，随着生产生活环境持续优化，群众文明意识不断提高，在文明乡风浸润百姓心田的同时，为乡村振兴增添了动力。截至目前，全镇180个垃圾处理点共计清理生活垃圾1.7万余吨。

以移风易俗倡导文明新风。新惠镇以多种方式推进移风易俗工作，营造了文明、和谐的移风易俗氛围。截至目前，新惠镇26个村居已全部优化完善村规民约，设立村民议事会、道德评议会、红白理事会、禁赌禁烟会，逐步实现村规民约由“搬”墙上到“请”下来的质变，让村规民约进万家，潜移默化到村民生活中。

## 爱心送考

又是一年高考季，敖汉旗出租车爱心助考车队集结出发，为高考考生提供服务。

6月5日，敖汉旗交通运输局组织60台出租车组成爱心送考车队，爱心车将分成3组，奔赴三个考点，为考生顺利出行保驾护航。今年，敖汉旗交通运输局还联合95128可联点官方平台，在高考期间为考生提供免费乘坐出租汽车的服务。

张国锋 摄



## 志愿法律服务 送法进全民

### 送法进社区 服务暖民心

近日，松山区全宁街道联合共建单位法律志愿者开展送法进社区活动。

志愿者们以讲座形式进行了禁毒、物权法、以案释法讲未成年人保护等宣讲，讲解的相关法律法规通俗易懂，提高了辖区群众法治意识，营造了学法、懂法、用法、守法的良好氛围。

王蒙 摄

## 在广阔田野绘就绿色画卷 ——林西县官地镇转变发展模式助力乡村振兴

### 乡村振兴进行时



采收香瓜。

□记者 王丽超 通讯员 王丽娜

入户村道干净整洁，道边处处绿树成荫，农家庭院错落有致，房前屋后井然有序，家家户户炊烟袅袅，随意打卡林西县官地镇任何一个村庄，都是一幅水清、村净、景美、民富的乡村新图景。

#### 乡村颜值靓起来

“拾掇得干净，咱住得也舒心。”一大早，上官地村村民王凤云就开始打扫院子，四方庭院利落整洁，花园菜圃

葱葱郁郁，农具杂物摆放有序。“现在我们村卫生好、空气好，大家都很自觉地把房前屋后收拾干净。”说起人居环境整治，上官地村党总支书记王文海对村里的变化看在眼里、喜在心里。

在农村人居环境整治这个战场，官地镇创造了一系列不服输、想办法、有激情、比学赶超的“独门秘籍”。建言献策、出工出力，党员干部带头干；红黑灰榜、积分兑换，奖优罚劣公开透明；村规民约、门前三包，建立完善管护机制，昔日“脏乱差”的形象悄然转变，取而代之的是“洁净美”的美丽乡村。

#### 废弃矿山绿起来

大唐10万千瓦光伏项目施工现场，一排排整齐划一的光伏板连成线，犹如蓝色“梯田”熠熠生辉，谁能想到，这里以前是废弃矿山。曾经的官地镇矿产资源较丰富，经济快速发展。但坐吃山空要不得，为了共同富

裕，必须让山复绿、水复清。2020年，官地镇推进关闭废弃矿山的生态修复治理工作，治理面积9.79平方公里。2022年，通过招商引资推进“光伏+矿区生态治理”项目，总投资近6亿元。

“人不负青山，青山定不负人。”看着山坡重披绿装，龙头山村党总支书记郝俊和十分感慨，“过去，村里进进出出都是大车，整日尘土飞扬。如今，我们村周围有食用菌园区，山上种满了文冠果、中草药，一样能赚钱，生态优先、绿色发展这条路走得对、走得值。”

#### 产业兴旺富起来

在官地镇下官地村的大棚内，饱满圆润、色泽鲜亮的香瓜挂满枝头，阵阵浓郁的甜香扑鼻而来，村民们一边欢快地拉着家常，一边熟练地摘着颗颗甜果、装盒封箱，感受着致富增收的

“甜蜜”好生活。“以前这块地是山坡地，种地上不去水，年年收成都不好，谁能想到现在发展得这么好，一个棚一年就能赚三四万元。”下官地村民刘玉英高兴地说。

面对农民收入水平低、村集体经济薄弱的现状，官地镇党委、政府敢于创新和担当，不断调整农业产业结构，采取“党支部+企业+合作社+农户”方式，盘活盐碱地、水毁地等一批闲置资源，大力发展现代设施农业，并配套保鲜库、分拣车间和交易市场，吸纳企业、合作社建立技术服务、订单收购的种植合作关系，带动各族群众种植蔬菜200多个，让村民们从“单打独斗”式的传统作业模式向“抱团发展”的现代设施农业转变，拓宽了农民投资、就业与收入渠道，助力乡村振兴。

社区服务水平好 百姓幸福指数高

建设国家卫生城市 增进人民生活福祉